



戊戌年十二月二十  
2019年1月25日  
星期五

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11140号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

把件件小事做成精品工程

## 宁波“盛威”奖励保洁工10万股份金



本报讯 记者张浩星 通讯员 威国际控股(中国)有限公司年会现场,55岁的保洁阿姨欧国芳激

动地从公司董事局董事郑红手中,接过奖励给自己的10万元股份金。据了解,给员工发的股份金,相当于员工拥有企业的一部分股份,未来可享受分红。

“有点不敢相信,感谢公司对我的认可,我会尽我所能把工作做好,该做的能做的我们都会尽力去做。”老家在四川的欧国芳,是一名新宁波人,2012年入职到“盛威”,一直从事公司保洁工作。

“她就像老黄牛一样,用最朴实的工作态度、最朴实的爱呵护着‘盛威’家园,是我们学习的榜样。这是她应得的。”郑红说,能干、肯干、会干,是欧国芳最明显的特质。她有自己的一套保洁方法,比如怎么把窗户擦得更干净,大扫除

怎么扫最高效等,把件件小事做成了精品工程。

去年,欧国芳骑电瓶车上班不小心摔伤了腿,家人劝她休息,公司里的人都以为她到这个年纪,儿子也培养成了博士,应该不会再回来干保洁了。可没想到手术两个月后,欧国芳又回来了,而且还主动去学习打蜡等专业技术。

“巧妙做事,踏实敬业,自发自觉,从不抱怨,有这样品格的员工,再默默无闻、再平凡也能被大家看到。我们奖励她股份金,也是希望她能一起分享公司发展红利。”郑红说。

每天迈进公司大门,窗明几净,人也自然舒心愉悦。“盛威”员工玲巧灵对此很有感触:“欧阿姨

每天主动提前一个半到两个小时上班,即使周末也经常会来转转,遇重大活动时,还主动留下来把每个地方打扫干净,大家都很尊敬她。”

年会现场,欧国芳远在武汉理工大学教书的博士儿子代华明也通过电话向母亲道贺。

“此刻我比妈妈还激动和自豪。”代华明说,母亲虽不善言辞,

却以身传教,用勤劳、吃苦的精神感染自己,激励自己从本科一直读到博士。“母亲虽然每天骑近两个小时的电瓶车上班,但她过得很开心。幸福就是奋斗出来的,职位没有高低,只要勤劳、肯吃苦,就一定能实现自我价值,赢得他人尊重。”

## 护航企业发展

我省公安机关  
对侵犯知识产权犯罪行为“亮剑”

本报讯 记者洪苗婷报道 昨天下午,省公安厅召开全省公安机关打击侵犯知识产权犯罪护航企业发展“蓝剑2019”专项行动部署会。即日起,我省公安机关将开展为期一年的打击侵犯知识产权犯罪护航企业发展“蓝剑2019”专项行动。专项行动重点打击假冒知名品牌、地方龙头企业自主品牌、支柱产业标杆品牌的犯罪;严重影响创新发展、侵害企业重大权益的侵犯商业秘密犯罪;严重影响中小企业产品市场份额变化的侵犯知识产权犯罪;严重影响区域声誉的顽疾性涉假犯罪以及其他严重危害民生、公共安全的知识产权犯罪。

据了解,我省企业专利、商标有效注册量位居全国前列,企业知识产权被侵犯存量多、涉及面广,特别是商标权领域的侵权假冒犯罪尤为突出。此次专项行动旨在加大知识产权刑事保护力度,有效净化市场环境,维护公平有序的市场秩序,有力服务创新发展。

省公安厅要求各地公安机关在专项行动中要形成主动、热诚的服务声势,全省走访有知识产权权益保护诉求的企业将不少于1000家,欢迎有知识产权保护诉求的企业积极整理犯罪线索向当地公安机关举报。

2018年我国  
基本养老、失业、工伤  
三项保险基金总收入为  
5.6万亿元

新华社北京1月24日电 记者24日从人力资源和社会保障部了解到,2018年我国基本养老、失业、工伤三项保险基金总收入为5.6万亿元,同比增长15.28%,总支出为4.87万亿元,同比增长16.08%。

在当日召开的人力资源和社会保障部2018年第四季度新闻发布会上,人力资源和社会保障部政策研究司司长卢爱红表示,2018年我国社会保险覆盖范围持续扩大,全面实施全民参保计划,大力推进工程建设领域参加工伤保险工作。截至2018年底,基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到9.42亿人、1.96亿人、2.39亿人;社保卡持卡人数达到12.27亿人。

卢爱红指出,2018年我国建立实施企业职工基本养老保险基金中央调剂制度;深入推进机关事业单位养老保险制度改革;建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制;继续实施养老保险、失业保险、工伤保险阶段性降费率政策,全年为企业降低成本1840亿元。“社会保障制度改革

取得重要突破。”

除此之外,卢爱红表示,我国待遇水平稳步提高,提高了企业和机关事业单位退休人员基本养老金水平,城乡居民基础养老金最低标准;失业保险待遇水平稳步提升;基金投资运营等工作取得积极进展,基金监管进一步加强。

谈到下一步工作安排,卢爱红强调,人力资源和社会保障部将稳步推进企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,加快推进养老保险省级统筹制度;全面推进机关事业单位养老保险制度改革落实落地;研究制定参保人员待遇调整政策;探索完善新经济新业态从业人员职业伤害保障办法;研究适当降低社会保险费率政策;全面实施全民参保计划,大力推进工程建设项目参加工伤保险工作;加快推进全国统一的社会保险公共服务平台建设;稳步推进提高社会保障待遇水平;稳步推进基本养老保险基金投资运营,推动城乡居民养老保险基金委托投资运营,积极推进落实划转部分国有资本充实社保基金实施方案。

我省去年“获得电力”再提速

## 减少群众跑腿652万次 为企业减负135亿元

本报讯 记者陈丽莎报道 记者昨天从国网浙江省电力有限公司(下称“国网浙江电力”)获悉,通过深化办电“最多跑一次”,国网浙江电力创新“互联网+供电服务”,减少群众跑腿652万次。同时,坚决落实国家降价降费部署,降低浙江一般工商业电价每千瓦时8.4分钱、降价10.1%,减少用户电费支出51亿元。2018年,浙江第三产业用电中,批发和零售业用电量居第二位,达146.99亿千瓦时,同比增长12.68%,分析表明批发和零售业电量主要受工商业电价下降刺激。

去年,国网浙江电力积极服务我省供给侧结构性改革,对标国际优化营商环境,不断提升“获得电力”速度。

什么是“获得电力”?这是世界银行评测营商环境便利程度的一级评价指标之一,反映一个企业从申请用电,到获得永久性电力连接所需的步骤、花费的时间和费用。“获得电力”水平的提高,是我省营商环境进一步优化的重要指标。

目前,国网浙江电力已经实现16项简单业务“一次都不跑”、5项复杂业务“最多跑一次”,受理线上

业务363万笔,减少群众跑腿652万次。创新开发的全国首个电力接入项目行政审批平台,将行政许可时间由2个月缩减至9个工作日内,审批速度领跑全国。

预计到2020年,我省0.4千伏及以下项目业扩环节进一步压缩至2个、电力接入平均15天以内。这意味着,低压客户从提出申请到完成电力接入,全程将不超过15天,办电速度领跑全国。10千伏项目的高压客户,办电环节也将压缩至4个、供电公司办理业务平均40天以内。

此外,国网浙江电力通过高效实施国家降价减费政策以及各类创新举措等助推供给侧结构性改革,以扎实行动支持浙江产业结构优化、企业降本增效,2018年累计为浙江企业减少各类用电支出135亿元,助力企业在“轻装简行”中提“亩产”。

过去一年,国网浙江电力坚决落实国家降价降费部署,降低浙江一般工商业电价每千瓦时8.4分钱、降价10.1%,减少用户电费支出51亿元。2018年,浙江第三产业用电中,批发和零售业用电量居第二位,达146.99亿千瓦时,同比增长12.68%,分析表明批发和零售业电量主要受工商业电价下降刺激。

在配合做好清理转供电加价工作方面,国网浙江电力集中清退临时接电费26.07亿元,同时积极开展浙江电力市场价格规则编制和技术支持系统建设,完成直接交易电量1080亿千瓦时,受益用户4.8万户,降低企业成本31.38亿元。

国网浙江电力还主动延伸投资,将小微企业接户线、表箱费用改由电网投资,年均减少接电成本3亿多元,试点小微企业园客户低压直供到户,减少用电成本约3.5亿元。

88851111  
沟通热线

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

畅滑 汽车直达!  
唯有江南天池滑雪场!  
预订热线:0572-5041858

ETC 就找中国银行

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

## “环保卫士”陈奔 被追授为烈士

本报讯 记者潘仙德报道

近日,在依法查处违法犯罪行为中不幸牺牲的陈奔(详见本报2018年12月6日、7日报道),被省人民政府追授为烈士。

陈奔于2013年1月进入温岭市环境保护局从事环境监察工作,2014年9月任环境监察大队

大队长助理,2015年3月任环境监察大队副大队长兼大溪中队中队长。参加工作以来,他恪尽职守、以身作则、敢于“亮剑”,在一线环境监察岗位上取得了优异的成绩。今年1月,陈奔获评“全国2018最美基层环保人年度感动人物”,并入选“浙江好人榜”。

## 省国防工业工会 召开2019年工作会议 80后90后接过 工运事业 发展的接力棒

本报讯 记者胡翀报道 昨

日,省国防工业工会召开2019年工作会议。会议表彰了首届“国防工匠”以及各类先进集体和个人,通报了2018年经审工作情况。省总工会副主席应伟出席会议并讲话,省国防工业工会工作委员会主任毛晓霞作工作报告。

应伟首先传达了省深改办《关于调整省国防工业工会隶属关系等事宜的通知》(以下简称《通知》),以及省总工会《关于调整省国防工业工会和省经信厅机关工会管理关系的通知》。根据省深改办《通知》精神,按照部门统筹管理的要求,省国防工业工会成建制转隶省委军民融合办管理。撤销省经信委工会工作委员会。原由省经信委工会工作委员会管理的省经信厅机关工会,以及省经信厅直属单位工会一并划归省直属机关工会管理。

“新老主席的介绍,相互间交接的这种形式令我温暖。”应伟深有感触地表示,“把职工当成家人,当成长为兄弟姐妹,抱着为家人做服务的心态,工会工作就一定可以做好。”

“新老主席的介绍,相互间交接的这种形式令我温暖。”应伟深有感触地表示,“把职工当成家人,当成长为兄弟姐妹,抱着为家人做服务的心态,工会工作就一定可以做好。”

## 爱在温州 幸福牵手



近日,温州市总工会联合温州市精神文明建设指导中心在温州市工人文化宫,为该市10对青年职工精心举办了一场以“爱在温州·幸福牵手”为主题的集体婚礼,和他们的亲友共同见证新人的幸福时刻。温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤为新人证婚,表达祝福。市总工会还为新人精心准备了实用的新婚“大礼包”,包括免费婚纱摄影、订制对戒、疗休养基地的蜜月房以及蜜月旅行。

近日,温州市总工会联合温州市精神文明建设指导中心在温州市工人文化宫,为该市10对青年职工精心举办了一场以“爱在温州·幸福牵手”为主题的集体婚礼,和他们的亲友共同见证新人的幸福时刻。温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤为新人证婚,表达祝福。市总工会还为新人精心准备了实用的新婚“大礼包”,包括免费婚纱摄影、订制对戒、疗休养基地的蜜月房以及蜜月旅行。

## 奋进新时代 共筑幸福家



近日,杭州公交集团公司工会组织开展了先进表彰会暨职工新春联欢活动。现场对2018年度集团公司优秀职工之家、工人先锋号、职业技能带头人、公交员工驿站各类先进集体和个人进行表彰。歌舞、小品、朗诵等轮番上演,公交员工们精心准备献上了一台自编自导、自演的丰富多彩的新春联欢文艺演出。来自各基层单位的400余名受表彰的先进代表、员工代表参加了活动。

记者洪苗婷 摄